

美国志愿者之行

2018-05-16 13:55:58

从上海飞向美国的飞机已经起飞，只身一人的我，心情复杂。有对超级大国的期许和向往，有对家人的思念，有即将置身于全新环境中的忐忑不安。到底会是怎样的呢？我一个人应该能行吧。飞机撞击空气的声音和电视机雪花屏时候的噪音如出一辙。我随着这持续而平稳的音调进入了睡眠。在机场见到了美妈和她女儿的男朋友。他们很热情的和我打招呼，接我回家。一路上美妈和我说她的家人，问我喜欢吃什么，提醒我和家人报平安。我们吃了腊肠披萨。美妈的语速不快，能听懂。一切都还不错。在劳伦斯的第一周。每天都是新的一天。来之前很多的焦虑，到了以后一切都很自然。工作医院的同事对我都很好。他们很耐心的告诉我医院的历史，带我熟悉周围的环境，教我工作的内容。他们和我聊天，说笑话，给我鼓励。他们想知道我在美国吃的好不好，就给我推荐各种各样的食物，告诉我他们做菜的方法，给我好多吃的。这我在遥远的异国感受到了久违的温暖。好神奇。可能这就是我在到这里以后感受最深的中美文化差异吧，我觉得这边的人更加友善。过马路时车会停下来让人，在医院里即使是陌生人相见也会笑一下，很快就能和周围的人熟悉起来，时不时有意想不到的小惊喜。可能因为这是一个小镇，人比较少。但我觉得也不能完全把原因归结在人少上。嗯，谢谢你们。志愿者工作的内容有很多方面。我的工作主要是在三楼手术区的分诊台引导病人。有来做术前检查的，有来做手术的，有的是手术完成以后家属来接的。我需要给他们引路，登记信息，给他们病人的ID以便了解手术进展，还有解答他们的问题。虽然一开始会紧张，有时候不太听得懂，只好叫人来帮忙，有时候还会出错。但是渐渐熟悉起来以后，我可以把这件事做好。有时候会帮忙整理文件夹，整理表格。还有去急诊室工作。给每一间急诊病房补充物品，询问病人情况，给病人提供帮助。有幸进到了手术室观看了三台手术，两台腹腔镜下切除胆囊和一台腹腔镜下的胃肠改道，帮助病人减轻体重。医院志愿者工作结束以后还有时间，我去了美妈工作的幼儿园继续当志愿者，照顾小朋友。和他们一起剪纸，贴画，玩游戏。小朋友们很可爱，我也体会到了同时照顾那么多小朋友的不容易。能够帮助到别人，自己的努力给社区做一点点贡献，同时收获了更多的社会经验，让我很快乐。在医院里认识了当志愿者的爷爷奶奶们。美国的爷爷奶奶辈来当志愿者的很多，这让我很惊讶。他们退休以后选择到一个地方做志愿者，融入一个新的环境，融入一群人中，融入社会中。他们在医院里整理文件夹，给人指路，回答家属的问题，闲下来就和旁边人聊天。这也是一种很不错的生活方式吧。宗教对这边的人来说很重要。美妈是基督教徒，周日会带我到镇上的基督教堂做礼拜。第一次进教堂，我才发现他们的礼拜和我想象的完全不一样。台上有人唱歌跳舞，电子琴，吉他，架子鼓。台下的人一起打节奏。很好听的歌，很高兴的人。之后会请人讲述圣经的章节，用的是西班牙语，另一人在旁边用英语翻译。台下的人会用笔做笔记。他们会有很多教堂以外的活动，和宗教并非有关，只是将大家聚在一起。比起宗教本身，大家齐聚一堂，感觉到与社会连接，感受到生活的乐趣，这也同样重要。他们私下里会聚在一起讨论圣经，也有幸见到了美妈接受洗礼。在美国认识到了新的朋友，他们都很优秀。舍友是台湾长大的美国人，阳光自信，对自己的未来有着清晰的规划，励志成为一名神经外科医生。他和我讲，社会最上层的人都会在年轻时就想到自己十年后会成为一个什么样的人，并为之努力。到医院之后结识了新闻系的同届校友，她成熟稳重，待人和善，走访过很多国家，已经找到了很好的工作。我们会一起吃午饭，志愿者工作结束后会到医院附近的公园散步。在很多优秀的人身边自己也会变得优秀，这是真的。来美国的第三周，去了纽约和华盛顿旅行。短短一天的纽约之行却让我见识了很多。走在时代广场，看着参天的大楼一幢接着一幢，巨型的荧光屏播放着广告，清晨的路上已经人头攒动。真的是大都市。全玻璃的楼宇从远处看有一种虚幻的感觉。这里的历史古迹保存的也很好，和城市的发展毫不冲突。走进天主教堂，看着精心装饰的窗隔，栩栩如生的雕像，整个厅堂灯火辉煌，不由自主的心生敬畏。而华盛顿却少了几分喧嚣，有了更多的生活气息。树上相互追逐的松鼠，树下跑步的人。这里的景色很美，建筑更有西方特色，让人应接不暇。参观了国会大厦，气势恢宏的同时又有精心的装饰，令人折服。数十个博物馆排列在同一块干净整洁的街道，在国家艺术馆里花了半个下午也只是把一小部分的展品看过。这是一个充满人文气息的城市。医院的最后一天，病人很少。和Y像平常一样聊天，笑。C今天对我很好，在旁边逗我开心。K画了哭脸，我和她拉钩说一定还会联系。她偷偷在我椅子后面挂了气球。最后一天了呀。我们一起吃了腊肠披萨。她们和我开玩笑，给我拥抱。她们给了我装满了礼物的Red Sox包，里面有大家一起写的卡片。大家一起合影。离别时的拥抱，大家让我注意安全。Y让我有个好的未来这样她才能为我骄傲。谢谢你们。这段时光我不会忘记。